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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、2012年2月，国务院同意发布新修订的《环境空气质量标准》增加了PM2.5监测指标。PM2.5是指大气中直径小于或等于2.5微米的颗粒物，
也称为可入肺颗粒物。

关于PM2.5的说法不正确的是（　　）。
 A． PM2.5产生的主要来源，是日常发电、工业生产、汽车尾气排放等过程中经过燃烧而排放的残留物

 B． 空气中的颗粒污染物，个头越小越危险

 C． 世界上大部分国家都还未开展对PM2.5的监测，大多通行对PM10进行监测

 D． 全球PM2.5最高的地区在欧洲

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，全球PM2.5密度最高的地区出现在北非、东亚和中国，而非“欧洲”。

2、以下案件中，可以由人民法院的未成年人案件审判组织审理的是（ ）。

 A．被告人实施被指控的犯罪时不满12周岁的案件

 B．法院立案时已满22周岁的在校大学生犯罪案件

 C．虐待未成年人等侵害未成年人人身权利的犯罪案件

 D．诈骗未成年人父母致未成年人家庭损失的犯罪案件

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国刑法》第十七条第三款规定：“已满十二周岁不满十四周岁的人，犯故意杀人、故意伤害
罪，致人死亡或者以特别残忍手段致人重伤造成严重残疾，情节恶劣，经最高人民检察院核准追诉的，应当负刑事责任。”由
此可见，不满十二周岁的人是不负刑事责任的，故A项被告人无需承担刑事责任，不涉及审判组织审理的问题。

B、D两项错误，C项正确，根据《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的解释》第五百五十条第二款规
定：“下列案件可以由未成年人案件审判组织审理：（一）人民法院立案时不满二十二周岁的在校学生犯罪案件；（二）强
奸、猥亵、虐待、遗弃未成年人等侵害未成年人人身权利的犯罪案件；（三）由未成年人案件审判组织审理更为适宜的其他
案件。”

故正确答案为C。

3、下列属于犯罪中止的是（　　）。
 A． 已经着手实行犯罪但犯罪未发生

 B． 在犯罪过程中，自动有效地防止犯罪结果发生

 C． 在犯罪过程中，由于行为人意志以外的原因犯罪结果未发生

 D． 行为人为实施犯罪而准备了工具，但没有着手实施犯罪

《正确答案》
B
《答案解析》
犯罪中止是指在犯罪过程中，自动放弃犯罪或者自动有效地防止犯罪结果发生的未完成形态。因此B项正确。

4、下列火灾救援小知识表述错误的是（ ）。

 A． 泡沫灭火器使用前必须要来回摇晃

 B． 火灾现场中最先对人体造成危害的一般是烟雾和毒气

 C． 让自己暴露在阳台或窗口等容易被人发现的地方
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 D． 干粉灭火器泛用性较低，不可扑灭油、气等燃烧引起的失火

《正确答案》
D
《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，泡沫灭火器颠倒过来呈垂直状态，用劲上下晃动几下，使桶内溶液混合产生化学反应，生成大量二氧化碳和比重
很轻的大量泡沫，喷嘴对准着火点，然后放开喷嘴，即可使用。

B项正确，火灾现场中产生大量的烟雾和毒气会导致人体缺氧或中毒，而且由于烟雾和毒气易于扩散和被人体吸入，所以火灾
现场中首先对人体造成危害的一般是烟雾和毒气。

C项正确，火灾逃生时要在逃生过程中留意身边环境，让自己暴露在阳台、窗口等易被人发现的地方。

D项错误，干粉灭火器适用范围广，不仅可扑灭一般的火灾，还可扑灭油、气等燃烧引起的失火。比如用于扑救石油、有机
溶剂等易燃液体、可燃气体和电气设备的初期火灾。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、2012年北京市第十一次党代会提出，北京必须坚持首都城市功能定位，认真履行“四个服务”职责。下列选项中，不属于上述“四个服务”内容
的是（　　）。

 A． 为国家的国际交往服务

 B． 为国家教育、科技事业的发展服务

 C． 为经济又好又快发展服务

 D． 为改善人民群众生活服务

《正确答案》
C
《答案解析》
北京市第十一次党代会提出的“四个服务”职责包括：①为中央党、政、军领导机关的工作服务；②为国家的国际交往服务；
③为科技和教育发展服务；④为改善人民群众生活服务。

6、PM2.5是对空气中直径小于或等于2.5微米的固体颗粒或液滴的总称。下列关于PM2.5的表述不正确的是（　　）。
 A． 用肉眼是看不到的

 B． 主要对呼吸系统和心血管系统造成伤害

 C． 老人、小孩以及心肺疾病患者是PM2.5污染的敏感人群

 D． 对大气能见度没有影响

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，大气能见度主要是由大气颗粒物对光的散射和吸收决定的。PM2.5与大气能见度密切相关，其中，二次粒子（舍有硫或
氮的颗粒物）最易散射可见光。A项，PM2.5直径不超过2.5微米，肉眼看不到。B项，PM2.5易进入肺部和血液循环系统，从
而损害人的呼吸系统和心血管系统。C项，老人、小孩及心肺疾病患者对PM2.5十分敏感。

7、关于经济常识，下列说法正确的是：

 A．紧缩性货币政策的主要功能是刺激社会总需求

 B．公开市场卖出是一种扩张性财政政策

 C．有价证券的持有人不一定能行使有价证券的全部权利

 D．海关统计进出口货物时一律按离岸价格统计

《正确答案》
C
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